

# Comune di Villa Bartolomea

## Provincia di Verona

37049 Villa Bartolomea – C.so A. Fraccaroli n. 88 Tel. 0442-659911 Fax 0442-659033

Ordinanza n. 1 del 27-01-2020

Prot. n. 1219

OGGETTO: ORDINANZA PER IL DEPOSITO RESTI, A SEGUITO ESUMAZIONI ORDINARIE NEL CIMITERO DI VILLA BARTOLOMEA, AI SENSI DELL'ART. 86 DEL D.P.R. N. 285/90.

#### **IL SINDACO**

Visto il Regolamento di Polizia Mortuaria, approvato con D.P.R. 285/1990 e tuttora vigente;

Visto l'art. 86 del D.P.R. 285/1990 che attribuiscono al Sindaco i compiti di regolazione, in via ordinaria, delle esumazioni per necessità di liberare posti;

Richiamati gli articoli 50, comma 3 e 54, comma 1, lettera b) e comma 2, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267;

Visto l'avviso pubblicato all'Albo Pretorio del Comune di Villa Bartolomea, nelle bacheche del cimitero e nel sito web del Comune di Villa Bartolomea dal 28-08-2018 al 13-09-2018, con il quale si informava la cittadinanza dell'avvio alle procedure previste dagli artt. 86 e seguenti del D.P.R. 10.09.1990 n. 285, per effettuare le esumazioni ordinarie, invitando i familiari interessati a rivolgersi all'Ufficio Servizi Cimiteriali;

#### Considerato che:

- Le operazioni di esumazione si svolgeranno dal 28-01-2020
- Le cassette in zinco contenenti le ossa in stato di completa mineralizzazione dei defunti, in assenza di indicazioni o espressioni di volontà da parte dei familiari, verranno custodite a cura del Comune, nel deposito dello stesso Cimitero per n. 6 mesi dalla data dell'esumazione;

Ritenuto di dover provvedere, nel caso in cui i familiari aventi diritto non abbiano fatto domanda per depositarle in ossari, loculi o tombe già avute in concessione, si procederà alla conservazione indistinta dei resti in ossario comune dello stesso cimitero;

Viste le Leggi e i Regolamenti vigenti in materia di Polizia Mortuaria;

#### **ORDINA**

1. Di custodire, a cura del Comune, le cassette in zinco contenenti le ossa in stato di completa mineralizzazione nel deposito dello stesso Cimitero per n. 6 mesi dalla data di esumazione.

2. Di procedere, nel caso di disinteresse da parte dei familiari, alla conservazione indistinta dei resti ossei in Ossario comune dello stesso cimitero.

### **DISPONE**

La pubblicazione della presente ordinanza dal 28-01-2020 al 28-0 \( \overline{\infty} \)-2020 (per 4 mesi) presso l'Albo Pretorio, l'affissione nelle bacheche ed alle porte d'ingresso del Cimitero di Villa Bartolomea, per tutta la sua validità e la pubblicazione sul sito web del comune di Villa Bartolomea

( www.comune.villa-bartolomea.vr.it )

Villa Bartolomea, 27 gennaio 2020



IL SINDACO Andrea Tuzza